

Дело № 1-6/2019

**ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

г. Сланцы

18 января 2019 года

Сланцевский городской суд Ленинградской области суд с участием коллегии присяжных заседателей в составе:

председательствующего судьи Костенко Г.В.,

при секретарях: Петровой Е.А., Гарине Н.В.,

с участием государственного обвинителя – заместителя Сланцевского городского прокурора Седова В.Л.,

подсудимого Лебедева Д.Ю. и его защитника в лице адвоката Дмитриевой О.А., представившей удостоверение и ордер,

подсудимого Юхтанова А.Г. и его защитника в лице адвоката Куклина В.В., представившего удостоверение и ордер,

потерпевшего Федосеева А.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении:

Лебедева Дениса Юрьевича, 08.05.1992 года рождения, уроженца гор. Сланцы Ленинградской обл., зарегистрированного и проживающего по адресу: Ленинградская область, гор. Сланцы, ул. 1 Мая, д. 90, кв. 4, русского, гражданина РФ, холостого, не имеющего на иждивении детей, работающего оператором в ООО «ЙураКорпорейшенРУС», имеющего среднее образование, невоеннообязанного, ранее судимого:

- 01.06.2015 года Сланцевским городским судом по ч. 1 ст. 161 УК РФ к 6 месяцам лишения свободы. Освобожденного по отбытии срока наказания;

- 14.08.2017 года мировым судье судебного участка № 62 Сланцевского района Ленинградской области по ч. 1 ст. 139 УК РФ к 6 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком 6 месяцев;

- обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ,

Юхтанова Андрея Геннадьевича, 30.10.1985 года рождения, уроженца дер. Выскатка Сланцевского района Ленинградской обл., зарегистрированного и проживающего по адресу: Ленинградская область, гор. Сланцы, ул. Свердлова, д. 30, кв. 23, русского, гражданина РФ, имеющего среднее образование, холостого, имеющего на иждивении малолетнего ребенка, работающего сторожем в ООО «Отделстрой», невоеннообязанного, ранее судимого:

- 10.06.2003 года Сланцевским городским судом по ч. 3 ст. 158 УК РФ к 2 годам 6 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев, постановлением Ленинградского областного суда от 08.02.2005 года приговор изменен - отмена условного осуждения;

- 08.02.2005 года Ленинградским областным судом по п. «а, д, ж, к» ч. 2 ст. 105, ст. 119, ч. 3 ст. 69, ч. 5 ст. 74 УК РФ к 9 годам 6 месяцам лишения свободы. С присоединением наказания по приговору от 10.06.2003 года - общий срок наказания 10 лет лишения свободы. Постановлением Верховного суда РФ от 02.03.2006 года переквалификация - п. «а, ж, д,» ч. 2 ст. 105 УК РФ к 8 годам 6 месяцам лишения свободы;

- 16.02.2007 года Сланцевским городским судом по п. «а, г» ч. 2 ст. 161 УК РФ к 1 году 6 месяцам лишения свободы с присоединением наказания по приговору от 08.02.2005 года - общий срок наказания 9 лет лишения свободы;

- 12.04.2007 года Сланцевским городским судом по ч. 3 ст. 158, п. «а» ч. 2 ст. 166, ч. 3 ст. 69 УК РФ к 2 годам 3 месяцам лишения свободы. На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ с присоединением наказания по приговору от 08.02.2005 года - общий срок наказания 10 лет лишения свободы;

- 20.06.2014 года Калининским районным судом г. Санкт-Петербурга по п. г» ч. 2 ст. 161 УК РФ к 2 годам лишения свободы с присоединением наказания по приговору от 12.04.2007 года - общий срок наказания 3 года 6 месяцев лишения свободы, освобожден 25.03.2017 года по отбытию наказания,

- обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ,

У С Т А Н О В И Л:

Вердиктом коллегии присяжных заседателей от 21 декабря 2018 года установлено, что Лебедев Д.Ю., в период с 22 часов 30 минут 28 декабря 2017 года до 03 часов 40 минут 29 декабря 2017 года, находясь в квартире по адресу: Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Свердлова, д. 29, кв. 20, в ходе конфликта на почве личных неприязненных отношений со своим знакомым Федосеевым Ф.А., действуя группой лиц, совместно с другим лицом, осознавая противоправный характер своих действий, с целью причинения телесных повреждений и физической боли, умышленно нанёс по голове и туловищу Федосеева Ф.А. не менее шести ударов руками, ногами, головой, а также используемым в качестве оружия деревянным табуретом, после чего другое лицо, действуя совместно с Лебедевым Д.Ю., с целью причинения телесных повреждений и физической боли, умышленно нанёс по голове и туловищу Федосеева Ф.А. не менее трех ударов используемой в качестве оружия деревянной палкой. Затем Лебедев Д.Ю. и другое лицо, в указанный выше период времени, совместно с иными лицами вынесли Федосеева Ф.А. из квартиры по указанному адресу на улицу к дому № 31 по ул. Свердлова г. Сланцы Ленинградской области, и вызвали ему скорую медицинскую помощь, которой Федосеев Ф.А. был доставлен в ГБУЗ ЛО «Сланцевская межрайонная больница».

Умышленными и совместными действиями Лебедева Д.Ю. и другого лица по нанесению ударов Федосееву Ф.А. тому были причинены следующие телесные повреждения: кровоизлияние (с кровоизлиянием под мягкую мозговую оболочку) в левой височной доле и кровоизлияние (с

кровоизлиянием под мягкую мозговую оболочку) в левой лобной доле на нижнем полюсе, кровоизлияние (под твердую мозговую оболочку) в задней черепной ямке; переломы костей свода и основания черепа: оскольчатый вдавленный перелом левой теменной кости с распространением перелома в виде трещин в сторону затылочного бугра и по теменной кости в сторону передних отделов стреловидного шва (в сторону венечного); оскольчатый вдавленный перелом левой теменной кости, локализованный несколько кнаружи от перелома № 1 (ближе/в сторону левого слухового прохода) с кровоизлиянием в кожно-мышечный лоскут головы левой теменно-височной области; линейный перелом левого отдела лобной кости, переходящий на медиальную и латеральную стенки и задние отделы левой глазницы в виде многооскольчатого (перелома) с распространением (на основании черепа) через передние отделы клиновидной кости с затуханием в основании правого малого крыла клиновидной кости (в правой передней черепной ямке, т.е. проходит через тело клиновидной кости) и через левое малое крыло клиновидной кости в левую среднюю черепную ямку; 2 ссадины (ориентировочно в проекции линейного перелома) лобной области слева; параорбитальные гематомы (в области обоих век правого глаза) и в области верхнего века левого глаза с кровоизлияниями в подлежащие мягкие ткани; мелкоточечные кровоизлияния в соединительной оболочке век правого глаза; кровоизлияния в белочные оболочки глаз в области наружных углов; кровоподтек и ссадина спинки носа; ссадина лобной области справа, которые образуют закрытую черепно-мозговую травму, должны рассматриваться в совокупности и квалифицироваться, как причинившие тяжкий вред здоровью человека, создающий непосредственную угрозу для жизни.

Указанные совместные и умышленные действия Лебедева Д.Ю. и другого лица повлекли по неосторожности смерть Федосеева Ф.А., который скончался в 21 час 20 минут 29 декабря 2017 года в ГБУЗ ЛО «Сланцевская межрайонная больница», от полученной им закрытой черепно-мозговой травмы с переломами костей свода и основания черепа с ушибом головного мозга (левых лобной и височной долей) и кровоизлияниями под оболочки головного мозга, осложнившейся отеком и дислокацией головного мозга. При этом Лебедев Д.Ю. и другое лицо не желали и не предвидели наступления смерти потерпевшего, однако, как следует из материалов дела, при необходимой внимательности и предусмотрительности должны были и могли предвидеть эти последствия.

Исходя из установленных обвинительным вердиктом фактических обстоятельств совершенного преступления, суд квалифицирует действия подсудимого Лебедева Д.Ю. по ч. 4 ст. 111 УК РФ, как причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предметов, используемых в качестве оружия, группой лиц, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

Установленные вердиктом факты свидетельствуют о том что, Лебедев Д.Ю. нанес по голове и туловищу Федосеева Ф.А. не менее шести ударов руками, ногами, головой, а также используемым в качестве оружия деревянным табуретом, после чего другое лицо нанесло по голове и туловищу Федосеева Ф.А. не менее трех ударов используемой в качестве оружия деревянной палкой, после чего Лебедев Д.Ю., другое лицо, совместно с иными лицами вынесли потерпевшего из квартиры на улицу и вызвали ему скорую медицинскую помощь. Таким образом, Лебедев Д.Ю. и другое лицо совместно совершили указанные действия и применили к потерпевшему насилие с единой целью – причинить телесные повреждения и физическую боль.

Нанесение множественных ударов руками, ногами, головой, а также используемыми в качестве оружия деревянной палкой и деревянным табуретом по голове и туловищу потерпевшего, свидетельствует о том, что подсудимый и другое лицо осознавали общественную опасность своих действий, не желали и не предвидели наступления смерти потерпевшего, однако, при необходимой внимательности и предусмотрительности должны были и могли предвидеть эти последствия.

Мотивом причинения тяжкого вреда здоровью повлекшего по неосторожности смерть Федосеева Ф.А. явился конфликт, возникший на почве личных неприязненных отношений к потерпевшему.

Органы предварительного следствия предъявили подсудимому Юхтанову А.Г. обвинение в том, что описанное выше деяние Лебедев Д.Ю. совершил совместно с ним, при этом Юхтанов А.Г. в период с 22 часов 30 минут 28 декабря 2017 года до 03 часов 40 минут 29 декабря 2017 года, находясь в квартире по адресу: Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Свердлова, д. 29, кв. 20, в ходе конфликта на почве личных неприязненных отношений со своим знакомым Федосеевым Ф.А., действуя группой лиц, совместно с Лебедевым Д.Ю., после того, как Лебедев Д.Ю. нанес по голове и туловищу Федосеева Ф.А. не менее шести ударов руками, ногами, головой, а также используемым в качестве оружия деревянным табуретом, умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, с целью причинения телесных повреждений и физической боли, нанес по голове и туловищу Федосеева Ф.А. не менее трех ударов используемой в качестве оружия деревянной палкой. Затем Юхтанов А.Г. и Лебедев Д.Ю., в указанный выше период времени, совместно с иными лицами вынесли Федосеева Ф.А. из квартиры по указанному адресу на улицу к дому № 31 по ул. Свердлова г. Сланцы Ленинградской области, и вызвали ему скорую медицинскую помощь, которой Федосеев Ф.А. был доставлен в ГБУЗ ЛО «Сланцевская межрайонная больница».

Указанные действия Юхтанова А.Г. органы предварительного следствия квалифицировали по ч. 4 ст. 111 УК РФ, как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека, с применением предметов,

используемых в качестве оружия, группой лиц, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

Между тем, из вердикта коллегии присяжных заседателей (ответ на пятый вопрос) следует, что присяжные заседатели признали недоказанным совершение Юхтановым А.Г. действий по причинению тяжкого вреда здоровью, в том, что он в ходе конфликта на почве личных неприязненных отношений со своим знакомым Федосеевым Ф.А., действуя группой лиц, совместно с Лебедевым Д.Ю., после того, как Лебедев Д.Ю. нанес по голове и туловищу Федосеева Ф.А. не менее шести ударов руками, ногами, головой, а также используемым в качестве оружия деревянным табуретом, умышленно, осознавая противоправный характер своих действий, с целью причинения телесных повреждений и физической боли, нанес по голове и туловищу Федосеева Ф.А. не менее трех ударов используемой в качестве оружия деревянной палкой.

В связи с вынесением коллегией присяжных заседателей в этой части оправдательного вердикта, суд считает необходимым оправдать подсудимого Юхтанова А.Г. по ч. 4 ст. 111 УК РФ, на основании п.п. 2, 4 ч. 2 ст. 302 УПК РФ за непричастностью к совершению указанного преступления.

По заключению экспертов стационарное комплексное психолого-психиатрическое обследование - подсудимый Лебедев Д.Ю. хроническим психическим расстройством, временным психическим расстройством, слабоумием, или иным болезненным состоянием психики, лишаящим его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий либо руководить ими не страдает, а обнаруживает эмоционально-неустойчивое расстройство личности возбудимого типа (F60.3 по МКБ-10), а также эпизодическое употребление наркотических средств каннабиоидного ряда без формирования синдрома зависимости. В период инкриминируемого ему деяния по своему психическому состоянию Лебедев Д.Ю. в полной мере мог осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. В настоящее время по своему психическому состоянию, он в полной мере может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими (т. 4 л.д. 213-219).

Экспертное исследование проведено государственными судебными экспертами, их выводы соответствуют проведенным исследованиям и данным о личности подсудимых. При таких обстоятельствах у суда не возникает сомнений в обоснованности заключений экспертов. С учетом заключений психиатров, поведения подсудимого до и после совершения преступления суд признает Лебедева Д.Ю. вменяемым.

При назначении наказания суд руководствуется принципами справедливости и гуманизма, учитывает характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого Лебедева

Д.Ю., влияние назначенного наказания на исправление подсудимого и на условия жизни его семьи, наличие обстоятельств, смягчающих наказание, к каковым суд относит раскаяние в содеянном, принесение публичных извинений потерпевшему.

К обстоятельствам, отягчающим наказание Лебедеву Д.Ю. суд, в соответствии с п. «а» ч. 1 ст. 63 УК РФ, относит рецидив преступлений.

Лебедев Д.Ю. осужден 14.08.2017 года приговором мирового судьи судебного участка № 62 Сланцевского района Ленинградской области по ч. 1 ст. 139 УК РФ к 6 месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком 6 месяцев и в период испытательного срока совершил инкриминируемое особо тяжкое преступление, суд, на основании ст. 70 УК РФ, к наказанию, назначенному настоящим приговором, частично присоединяет неотбытое наказания по приговору мирового судьи от 14.08.2017 года.

Назначая наказание подсудимому Лебедеву Д.Ю., суд учитывает данные о личности подсудимого, который является лицом ранее не судимым, на учете у нарколога и психиатра не состоит, неоднократно привлекалась к административной ответственности, согласно обзорной справке характеризуется неудовлетворительно, злоупотребляет спиртными напитками, по характеру вспыльчив, агрессивнее, склонен к совершению преступлений, состоит на учете в ОМВД России по Сланцевскому району, как лицо, ранее судимое. Согласно характеристики с места работы – характеризуется положительно.

Оснований для применения в отношении Лебедева Д.Ю. положений ст.ст. 64, 73 УК РФ суд не усматривает, в связи с чем, назначает подсудимому наказание в виде лишения свободы в пределах, определенных санкцией ч. 4 ст. 111 УК РФ.

При назначении наказания Лебедеву Д.Ю., суд не считает необходимым назначить ему дополнительное наказание в виде ограничения свободы, предусмотренное санкцией указанной статьи.

Признавая подсудимого Лебедева Д.Ю. виновными в совершении преступления, относящегося к категории особо тяжких и назначая наказание в виде лишения свободы, суд не находит оснований для изменения меры пресечения с заключения под стражу на более мягкую до вступления приговора в законную силу.

Учитывая данные о личности Лебедева Д.Ю., совершение им умышленного преступления в период условного осуждения, суд полагает, что его исправление возможно только в условиях изоляции от общества, поскольку назначение ему иного наказания не будет способствовать достижению целей, указанных в ч. 2 ст. 43 УК РФ. При этом учитывая мнение коллегии присяжных заседателей, суд применяет положения ч. 1 ст. 65 УК РФ.

Определяя режим исправительной колонии, суд руководствуется ст. 58 УК РФ.

В ходе судебного разбирательства заместителем Сланцевского городского прокурора было подано исковое заявление о возмещении материального ущерба в размере 1921 (одной тысячи девятьсот двадцать один) рубль 15 копеек с перечислением денежных средств на расчетный счет Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ленинградской области (ТФОМС ЛО). Исковые требования подтверждаются документально, не оспариваются подсудимым, а, потому, подлежат с него взысканию в полном объеме.

Решая вопрос о судьбе вещественных доказательств, суд руководствуется ст. 81 УПК РФ.

Процессуальные издержки по делу, связанные с оплатой защиты по назначению суда возместить за счет средств федерального бюджета.

На основании изложенного и, руководствуясь п.п. 2,4 ч. 2 ст. 302, ст.ст. 343, 348, 350, 351 УПК РФ, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Признать Юхтанова Андрея Геннадьевича невиновным и оправдать по предъявленному обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ за непричастностью к совершению преступления, поскольку в отношении него коллегией присяжных заседателей вынесен оправдательный вердикт.

Признать за Юхтановым А.Г. на основании п. 1 ч. 2 ст. 133 УПК РФ право на реабилитацию включающее в себя право на возмещение имущественного вреда, устранения последствий морального вреда и восстановления в трудовых, пенсионных, жилищных и иных правах.

Лебедева Дениса Юрьевича признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ и назначить ему наказание в виде 6 (ШЕСТЬ) лет лишения свободы без ограничения свободы.

На основании ч. 5 ст. 74 УК РФ Лебедеву Денису Юрьевичу отменить условное осуждение, назначенное 14.08.2017 года приговором мирового судьи судебного участка № 62 Сланцевского района Ленинградской области по ч. 1 ст. 139 УК РФ.

На основании ст. 70 УК РФ к наказанию, назначенному настоящим приговором, частично присоединить неотбытую часть наказания по приговору мирового судьи судебного участка № 62 Сланцевского района Ленинградской области от 14.08.2017 года в виде 2 (ДВУХ) МЕСЯЦЕВ лишения свободы, окончательно определив Лебедеву Денису Юрьевичу наказание в виде лишения свободы сроком на 6 (ШЕСТЬ) ЛЕТ 2 (ДВА) МЕСЯЦА без ограничения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Меру пресечения Лебедеву Д.Ю. в виде заключения под стражей оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.

Срок отбывания наказания Лебедеву Д.Ю. исчислять со дня оглашения приговора, то есть с 18 января 2019 года.

На основании п. «а» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ (в ред. Федерального закона от 03 июля 2018 года № 186-ФЗ) зачесть время содержания осужденного Лебедева Д.Ю. в период с 04.01.2018 года до вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за один день отбывания наказания в исправительной колонии строгого режима.

Взыскать с Лебедева Дениса Юрьевича в пользу Территориального фонда обязательного медицинского страхования Ленинградской области 1921 (одну тысячу девятьсот двадцать один) рубль 15 копеек в счет возмещения вреда от преступления.

Копии материалов уголовного дела направить Сланцевскому городскому прокурору Ленинградской области для производства предварительного расследования и установления лица, подлежащего привлечению в качестве обвиняемого.

Вещественные доказательства, после вступления приговора в законную силу: телефон «Алкатель», джинсы, свитер, джинсовая крутка, матерчатая куртка, кеды принадлежащие Федосееву Ф.А.; сведения о соединениях страниц ООО «Вконтакте»: «Александра Труфанова», «Veisalov Rafael», «Денис Лебедев», «Андрей Юхтанов», «Galina Malaj», содержащиеся в 10 файлах с наименованиями: «308762_id54523837_info_VK_82560», «308763_id429183254_info_VK_82560», «308764_id399417590_info_VK_82560», «308765_id294606481_info_VK_82560», «308766_id354523540_info_VK_82560», «308771_id54523837_info_VK_82560», «308772_id429183254_info_VK_82560», «308773_id399417590_info_VK_82560», «308774_id294606481_info_VK_82560», «308775_id354523540_info_VK_82560», записанные на один компакт-диск, исх. № VK-82560 от 26.01.2018; сведения о соединениях абонентов 79533616009, 79533763748, 79516680405, 79522418501, 79522418551, записанные на один компакт-диск, исх. №1108 от 22.01.2018 из ООО «Т2 Мобайл»; сведения о соединениях абонентов 904-614-07-31 и 904-601-21-34, распечатанные на двух комплектах документов 35 и 17 листах, исх. №3816 от 27.04.2018 из ООО «Т2 Мобайл»; сведения о соединениях абонентов 921-183-55-42 и 964-398-93-63, распечатанные на двух комплектах документов на 12 и 2 листах, исх. № 3-04/13684-К от 03.04.2018 из ПАО «Вымпелком»; сведения о соединениях абонента 911-141-10-29, распечатанные на одном листе, исх. № 78-5962-2 от 29.03.2018 из ПАО «МТС»; компакт-диск с записанными на нем 2 файлами с записями разговоров между Лебедевым Д.Ю. и Юхтановым А.Г., компакт-диск с записанными на нем файлами разговоров Труфановой А.Ю. с Лебедевым Д.Ю. и Юхтановым А.Г., 15 листов с распечаткой переписки Труфановой А.Ю. с различными абонентами ООО «Вконтакте», компакт-диск с записанными на нем файлами с разговорами между Юхтановым А.Г., Вейсаловым Р.Г.о. и Борисовым А.А., соскобы грязи между половицами и фрагменты половиц; часть плинтуса из прихожей; соскобы вещества со стены в прихожей; смыв вещества со стены прихожей; табуретка из прихожей с перекладами между ножками, деревянная ножка от стола и деревянная рейка, ткань с кресла; металлическая полоса с саморезами от порога -

направить Сланцевскому городскому прокурору Ленинградской области вместе с материалами выделенного уголовного дела.

Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Ленинградский областной суд в течение 10 суток со дня провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора.

В случае подачи апелляционной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем заявить в тот же срок.

Председательствующий судья

